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Df. 5 – Tangente et courbe 
 

 
 

• Courbe et tangente 
 

 
 
 

La droite 𝓣 est la tangente à 
la courbe 𝓒𝒇 « en 𝒙 = 𝒙𝟎 » 

ou « au point d’abscisse 𝒙𝟎 » 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

La courbe peut, ou non, traverser la tangente.  C’est l’ensemble du tracé qui permet de savoir. 
 
 

 

 

Une tangente horizontale 
correspond : 

 

• à un maximum ou 
minimum local 

ou 
• à un changement de 

courbure de la courbe, avec 
traversée de la tangente 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

• Tracé à l’aide de points  
et de tangentes :  
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Df. 5 – Nombre dérivé 
 

 
 

Définition :  
 

Le nombre dérivé de 𝑓 en 𝑥0 est le coefficient directeur de la 
tangente à 𝒞𝑓 en 𝑥0 

On le note 𝒇′(𝒙𝟎), c’est l’image de 𝑥0par la fonction dérivée 𝑓′ 

 
Sur la tangente :   𝒇′(𝒙𝟎) =

𝚫𝒚

𝚫𝒙
=

𝑦𝐵 − 𝑦𝐴

𝑥𝐵 − 𝑥𝐴
 

 
 

 
• Détermination graphique 
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